阜宁农商银行

#### 提高员工消防安全意识

5月12日是第14个全国防灾减灾日,江苏阜宁农商银行举办了"防灾减灾日消防安全知识培训"活动。

此次培训,邀请了阜宁县消防救 援大队人员分别就消防安全法律常 识、典型事故案例视频及剖析、银行 消防安全工作存在的问题及对策分 析、消防安全管理制度及消防安全自 查检查要点等内容进行培训。理论 培训结束后,县消防救援大队人员随 即组织参训人员开展火灾疏散逃生 及火灾灭火演练,总行安全保卫部 门、消防值班人员能够迅速进入状 态,及时组织人员疏散逃生,同时组 织年轻员工实操常用灭火器扑灭初 起火灾,了解并掌握了消防安全的 "四个能力"。此次培训,进一步提高 了全员应急自救能力,为构建全行良 好的消防安全环境奠定了坚实基础。

夏志轩 倪明 洪浩

#### 广德农商银行 推进"交叉互审"工作

为有序推进全年交叉审计工作 进程,贯彻安徽郎溪农商银行与广德 农商银行签订的《审计业务合作协议》 宗旨,目前广德农商银行纪委书记、监 事长王三华一行来到郎溪农商银行开 展"三重一大"决策和"党委理论学习

中心组学习"专题交叉审计项目。 郎溪农商银行纪委书记、监事长 唐明顺强调,一要加强领导,筑牢制 度"防火墙";二要提高政治站位,常 打思想"免疫针";三要端正学习态 度,强化监督"紧箍咒"。全行各条线 部门要开诚布公地向检查组提供相 关检查资料,不得拖延。检查完成 后,做好问题整改工作,要进一步对 照工作职能、对照问题、对照任务,把 整改工作再细化、再部署,聚焦短板、 难点,整改落到实处。

靖宇农商银行

#### 突击检查覆盖率达100%

近日,吉林靖宇农商银行对辖内 16家网点进行现场突击检查,运营管 理部全体员工下到基层网点进行检 查工作,检查覆盖率达到100%。

该行一是加强组织领导。制定《吉林靖宇农村商业银行股份有限公司营业网点运营管理工作考核办法》,并成立以运营管理部经理为组长的检查领导小组。二是提高检查质量。在疫情防控的前提下,加派人员对各网点进行全面认真地检查,对金库、各项凭证、监控及各项登记簿进行全方位检查,对于发现的问题,严格按照考核办法按季度全辖进行通报,并按月纳入绩效考核,对于出现问题的网点及员工进行相应的处罚。三是增加检查频率。

下一步,该行将针对检查中发现的问题进行定期的回头看检查,保证问题的整改率,同时将会加大检查频率,定期、不定期地开展自律检查,以保证各项工作的规范性、高效性。 任鹤

京山农商银行

#### 举行支行行长竞聘演讲会

日前,湖北京山农商银行举行了 支行行长竞聘演讲会。

本次竞聘经过抽签、竞聘演讲、评委们现场揭晓出13名竞聘人员成绩后公布最终排名。短短5分钟的竞聘演讲,选手们畅谈对拟竞聘岗位的认识、工作思路、措施和履职打算,不仅总结了多年的工作经验,更是将对农商银行的挚爱、工作态度和责任心表现的淋漓尽致,赢得了现场评委和观众由衷的掌声和喝彩。

近年来,京山农商银行通过创新选人、用人机制,增强了干部队伍适应农商银行转型发展要求的能力,进一步把年轻干部培养成政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、品行上能服众、干部职工信得过的生力军。 张昭

罗江农商银行

#### 倡清廉之风聚青年力量

日前,四川罗江农商银行组织青年员工代表到省廉政文化创作基地绵竹市年画村开展"扬清廉之风做有为青年"主题活动,同时总行党委班子成员与青年员工代表进行了交流座谈。

会上,总行党委书记邓敏对青年 员工提出的困惑与建议逐一回应,并 鼓励青年员工树立远大理想,练就过 硬的本领,坚持合规操作,注重廉洁 自律,涵养高尚品德。会后,青年员 工们体验了廉洁年画的绘制过程,在 勾画晕染间感受了清廉文化和书画 艺术的深度融合,让"明纪知敬畏、守 规扬正气"的感悟刻印在心。 **彭瑶** 

# 让不懈奋斗照亮新征程

## 一记湖南长沙农商银行党委书记、董事长胡善良

前不久,人民银行湖南省益阳市中心支行组织开展"赓续青春百年志建功筑梦在央行"庆祝建团100周年暨"五四"青年节主题团日活动,邀请长沙农商银行党委书记、董事长胡善良与青年员工面对面交流。胡善良结合自己在基层央行、银监局、农信社行管办、省联社以及农商银行的工作经历,旁征博引,引经据典,用渊厚的古今中外文化和大量的实践案例与青年员工们分享了他生活、学习、工作情况和成长发展的心路历程以及成长路上的励志故事,并提出有信仰、有情怀、有德行、有本领、有底线的"五有"体会与大家共勉。

1990年7月,胡善良从原湖南财经学院(现湖南大学)国际金融专业大学本科毕业后,被分配到当年筹建的人民银行桃江县支行工作,先后在桃江县支行、人民银行益阳市中心支行、人民银行总行、益阳市银监分局、湖南省农信联社益阳办事处、湖南省农信联社等单位工作,并于2016年9月至今担任新组

回想起胡善良每一次进步都离不 开"勤勉"二字。在人民银行桃江县支 行办公室工作时,他有时一个晚上要赶 写3篇材料,那时没有电脑,都是手写, 办公室没有空调,他只有一把蒲扇用来 驱蚊纳凉。2016年主政长沙农商银行 后,他始终秉承过去在金融监管部门勤

勉务实的工作作风,带领全行干部职工

扬帆共进,取得了非凡成绩

建的长沙农商银行党委书记、董事长。

2016年9月,组织上安排胡善良从湖南省农信联社办公室主任转任长沙农商银行党委书记、董事长。作为一家由省会城市5家农信机构合并而成的农商银行"一把手",面对几十家银行的激烈竞争,胡善良有着他的"精、深、特"经营管理之道。他匠心独运,精心构建"选、用、留、育"四大人才培养体系,紧紧围绕"管理、引导、服务、文化"四大职能,以激发全员活力和内生动力为目标,领导长沙农商银行坚持"12345"的经营思路,扎实推进"网点轻、资产轻、管理轻、经营模

式轻"的"四轻"转型,全面推动"业务综合化、经营多元化、管理精细化、体验智能化、风控全面化"的"五化"同步,努力塑造"普惠银行、智慧银行、工匠银行、生态银行、精品银行、爱心银行"六大品牌,走出了一条与时俱进、高质量发展特色之路。截至2022年4月末,长沙农商银行自开业以来累计实现净利润90.33亿元;资产总额1668亿元,较开业时增加821亿元,增幅97%;各项存款余额1269亿元,较开业时增加622亿元,增幅96%;各项贷款余额1004亿元,较开业时增加630亿元,增幅168%。

作为一名既精通金融监管政策,又熟悉商业银行实务的"专家型"领导,胡善良不喜欢在办公室听取几经"修饰"和"过滤"的汇报,而是采取"三不两直"的方式,即不打招呼、不提前通知、不做预案,直赴基层、直达市场主体,轻车简行"下沉"社区、市场和基层,了解实情、真情、详情,把"党建共创、金融普惠"和为企业纾困解压落到实处。如2019年

10月,他通过实地走访高桥大市场龙头企业——湖南喜吖吖食品有限公司,了解到该公司经营状况良好,但属于贸易型企业,固定资产偏少,按常规模式融资面临较大障碍,便迅速安排相关网点与其对接,并通过喜吖吖公司的商标权进行质押,先后为其放款3900万元,促进了该公司的迅速发展。

在金融战"疫"中,长沙农商银行把建设有温度的"百姓银行"落实到疫情防控和复工复产大局之中,火速推出"防疫快贷""复工闪贷""烟火闪贷"和战"疫"守护专款四大特色信贷产品,累计为远大洁净、可孚医疗等企业发放"防疫快贷"14.63亿元,用时最短仅4小时、最长24小时,有效保障了疫情防控相关物资生产的流通,跑出了金融湘军的"农商速度",创下了全省银行业的多个"第一",用实际行动传递了"百姓银行"的温度和力量。长沙农商银行因此获得"湖南省抗疫先进集体"称号,成为全省唯一一家获此殊荣的银行机构。

"当代青年要脚踏实地,以梦为马,要'敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦',要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先,把青春奋斗融入党和人民的壮阔事业,在奋进新征程建功新时代中贡献青春力量,续写青春荣光。"作为一名曾经的央行人,胡善良深情寄语人民银行益阳市中心支行的广大青年员工:"青年同志要在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章,在为央行事业的高速发展中不断砥砺前行!"

一个例似助间行! 人民银行益阳市中心支行党委书记、行长刘新光在全程参与胡善良与青年员工座谈会后,对全辖青年提出争做有志青年、有为青年、有德青年、有才青年、有趣青年"五有"青年的希望,要求全辖青年细细品味胡善良在这次交流座谈会上给大家带来的"精神食粮",深入领会胡善良所分享的人生经验和工作感悟,为全方位做好金融工作在本职岗位上建功立业! **谌争勇** 

## 汲取精神力量 激发奋斗热情

——大新农商银行开展"青春心向党"系列活动

为传承百年"五四精神",目前广西大新农商银行组织开展"青春心向党·献礼二十大暨庆祝建团100周年系列活动"。其中包括开展"喜迎二十大永远跟党走奋进新征程"经典云共读活动、"我与团旗团徽合个影"活动、筑牢民族共同体活动。

为进一步推动党史学习教育常态化、长效化,激发金融青年的奋斗热情,大新农商银行组织团员及部分青年开展了"喜迎二十大永远跟党走奋进新征程"经典云共读活动。

在铿锵有力的配乐诗朗诵中,大新农商银行青年员工代表声情并茂共诵红色经典,带领大家重温了共产党的辉煌历程,展现出坚定永远跟党走的磐石之心,进一步加深了干事、创业的激情。通过此次经典云共读活动,营造了爱读书、读好书、善读书良好氛围,有效地把阅读中汲取到的"精神食粮"转化成干事、创业的不竭精神动力,激发为党的事业、农商银行事业奋斗终身"扎根基层、服务三农"的赤子之心。

今年是党的二十大召开之年,同时也是中国共青团成立100周年,大新农商银行团委组织开展了"我与团旗团徽合个影"活动。合影活动中,团员青年活力四射,充分展现了大新农商银行青年员工积极向上的精神风貌,激发了青年团员爱团、爱党、爱国、爱社会主义的热情。青年团员纷纷表示,要持续弘扬建团精神,努力为大新农商银行事业奉献自己的青春力量,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

为深入学习贯彻中央民族工作会议精神,进一步做好民族领域意识形态工作,铸牢中华民族共同体意识,大新农商银行广泛开展"铸牢中华民族共同体意识"主题实践系列活动,深入民族同胞生产生活,通过制作美食、欢唱山歌、跳竹竿舞等一系列传统民族活动,共育民族团结情谊,同时宣传民族政策、金融服务、惠民产品等,踏踏实实将金融服务推进民族团结工作做实、做细、做强,呈现大新农商银行助力乡村振兴、服务百姓、不忘初心的责任与担当。 农桂红

襄阳农商银行

## 举办"青春故事汇"活动

目前,湖北襄阳农商银行举办了"喜迎二十大永远跟党走奋进新征程"青春故事汇活动。此次活动旨在通过讲述青年人自己的鲜活故事,激励更多农商银行青年在青春的赛道上奋力奔跑、担当作为,积极投身"三大银行"建设中,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

活动中,参赛选手们立足岗位职

责,结合"三大银行"建设、"春天行动"、 "小微金融店小二乡村振兴主办行"等 活动中的做法、经验和成效,用生动的 语言和鲜活的事例,讲述了自己或身边 团员青年的奋斗故事,畅谈青春感悟,抒 发了广大团员青年忠诚爱国、青春向党 之情,展现了新时代农商银行团员青年 积极奋进的青春风采,彰显了奋进新征 程的斗志和建功新时代的决心。何小飞

**参**费远于Ⅱ<u>□</u>□□ 足冈证职

## 镇赉农商银行 增强青年员工责任感

前不久,吉林镇赉农商银行团委组织157名青年员工通过视频观看庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会。青年员工共同见证了中国共产主义青年团这一伟大而又神圣的历史时刻,增强了每一位团员青年的使命

感和责任感。

观看结束后,青年员工们一致认为,作为新时代青年,在今后的工作中要不断增强"四个意识",始终做到不忘初心、牢记使命,为镇赉农商银行实现高质量可持续发展积极贡献力量。 李学志

## 读好书 求新知 强本领

——榆林农商银行开展主题党日活动

最是书香能致远,全民阅读正当时。为贯彻落实陕西省农信联社"信合党旗红"品牌建设实施方案,榆林农商银行各党支部于日前开展了"信合党旗红读好书求新知强本领"主题党日活动。

各支部活动形式多样,内容丰富。 机关第一党支部青年员工重温了"请党放心,强国有我"的铮铮誓词;机关第二党支部开展了《菜根谭》等优秀图书介绍;东沙党支部、古城党支部、营业部党支部选取了《沁园春·雪》《党旗颂》《党旗下成长》等经典诗词进行了朗诵;西沙党支部、清收党支部、小微党支部青年党员畅谈《纪律从这里来》《人性的弱点》《傅雷家书》等读书心得;横山党支部、高新党支部、科创党支部分享经典

用声音凝聚文化力量,用诵读传递

片段。

支部广大党员干部及职工的积极参与, 引导全行职工在阅读中坚定理想信念, 在阅读中感悟思想伟力,在阅读中铸牢 为民初心,做到学有所思、学有所悟、学 有所得,凝聚起干事创业的强大力量。 下一步,榆林农商银行将致力于 "信合党旗红"党建品牌建设,将党建品

时代风尚。本次主题党日活动吸引了

下一步,榆林农商银行将致力于 "信合党旗红"党建品牌建设,将党建品 牌建设与巩固拓展党史学习教育相结 合,与深化以案促改相结合,以强化理 论武装为抓手,以领导干部示范学、深 入学带动广大党员全面学,着力营造善 于学习、勇于实践的浓厚氛围,不断推 动学习型党组织建设和学习型党员干 部培养,引导广大党员干部增强学习本 领,提高履职尽责水平,知责于心,担责 于身,履责于行,推进成果转化,推动榆 林农商银行高质量发展。



近日,江西南丰农商银行与人行南丰县支行开展"党建引领助春耕 奏响农忙奋进曲"主题活动,组织党员志愿者专程来到南丰县白舍镇河东村田间,帮助村里缺少劳动力的农户插秧苗,把党史学习教育活动延伸到田间地头,用实际行动帮助村民解决难题,深受群众好评。图为党员志愿者帮助缺少劳动力的农户插秧。 罗芬

### 尧都农商银行探索"党建+"服务模式

## 为乡村振兴注入金融活力

今年以来,山西尧都农商银行积极探索"党建+"服务乡村振兴新模式,不断提升基层党组织的凝聚力、战斗力,为群众办实事、解难题,唱响金融服务三农"主旋律",当好地方金融"主力军"。

该行在辖内建立12个农村金融综合服务站,站内设有惠农自助终端,为辖内居民提供日常生活缴费、资金业务结算等一揽子服务,将金融服务延伸到了农民的家门口;各支行工作人员定期在服务站开展知识宣讲、业务营销,在近距离服务客户的同时促进支行业务

今年以来,山西尧都农商银行积 发展。截至目前,该行各项存款较年初 宽用信"的原则,以信用户、信用村、信索"党建+"服务乡村振兴新模式, 净增1.74亿元,完成同步目标的131%, 用乡镇评定为切人点,及时对接融资提升基层党组织的凝聚力、战斗 整村授信覆盖率达到100%。 需求,利用网贷平台,快速满足客户春

该行积极与各村委会对接,充分发挥金融服务在畅通"政银民"关系、优化农村信用环境、普惠乡村百姓、助力乡村振兴等方面的重要作用。同时,党员干部对辖内各经营主体情况进行积极走访调查,重点支持涉农小微企业和乡村振兴项目,培育和发展地方特色产业经济,引领带动更多的农村居民创新、创业,实现增收致富。

该行按照"先授信后用信、严授信

宽用信"的原则,以信用户、信用村、信用乡镇评定为切人点,及时对接融资需求,利用网贷平台,快速满足客户春耕备耕、夏收夏种等"短、频、急"的资金需求,提升普惠金融服务覆盖面。各支行党员干部组成业务"先锋队",主动下沉服务重心,积极开展上门服务,将工作搬进田间地头,深入了解农民诉求,有针对性的为农村居民提供特色服务,推广涉农贷款、理财、手机银行等各类金融产品,依托"党建+金融"模式,大力创新普惠金融服务,以农信金融力量擦亮乡村振兴"底色"。

## 西乡农商银行多措并举

## 推动清廉文化建设向纵深发展

为认真贯彻落实陕西省农信联 社党委"信合党旗红"党建品牌建设, 树牢"靠作风吃饭、凭实绩说话"导 向,进一步锤炼全行党员干部作风能 力建设,推进作风建设走深走实,近 期西乡农商银行党委多措并举,大力 开展全员作风建设和清廉信合文化 建设,全行"勤快严实精细廉"新风正 气更加充盈。

集中开展"思廉日"廉政教育。5 月份,该行集中开展"5.10(我要廉)思廉日"活动,以"五个一"活动为抓手,组织各党支部"观看一部反腐专题片、开展一次家庭助廉活动、讲授一节警示教育廉政党课、开展一次提醒谈话、组织一次学习研讨"。党委书记带头讲授廉政党课,各支部积极行动,开展了"练好'三功'远离廉政风险""家风促廉,以廉养家,清廉共建""算好人生六本账"等一系列廉政党课和学习研讨活动,组织员工及家属观看反腐教育片,签订家庭助廉承诺书,廉政自律深人人心,清廉文化蔚然成风。 举办作风建设道德讲堂。目前,该行举办了"信合党旗红——清廉文化作风建设"道德讲堂活动,活动包括唱一首歌曲、看一则廉政短片、诵一段清廉经典、讲一个家风故事、做一番感悟点评、签一份承诺书六大议程。部分员工代表在活动中分享了自己的家风家训故事,引发全员就加强自身作风建设、共建清廉信合文化开展了交流,用身边故事教育身边人,有效助推了该行清廉文化建设向纵深发展。

扎实开展案件警示教育。该行结合当前全行开展的以案促改工作,要求各机构认真组织全体员工观看警示教育片,以案为鉴开展警示教育,并组织全员撰写心得体会,使广大党员干部时刻绷紧廉洁从业弦,不断提高自身"免疫力"。

开展"作风能力建设"监督检查。 5月份,该行纪委聚焦"庸懒散慢虚浮粗"顽瘴痼疾和"关键少数",抽调业务骨干成立三个督导组对分理处主任以 上管理人员作风能力建设和廉洁用权情况开展现场监督检查,将监督工作转化为提升履职能力、促进业务发展的动力,进一步促进全行管理人员带头锤炼优良作风。

党委带头转作风提效能。该行实 行党委班子工作月汇报机制,要求党 委班子成员和职能部室负责人按月向 党委进行工作汇报,通过采取汇报沟 通、聚焦重点、寻找堵点、信息共享、群 策群力等形式,把管理目标、过程和结 果协调统一,达到进一步统一工作步 调、明晰工作思路、提高工作节奏、提 升工作效能的目的。党委班子以身作 则,进一步激发管理人员主动谋事、求 新思变的主观能动性,有力推动了全 行转作风、树新风、提效能和精细化管 理水平的进一步提升。

后期,西乡农商银行党委将驰而不息加强作风建设,整体推进"信合党旗红"五大目标,不断增强党建工作的新抓手和新支撑,擦亮党建品牌,激发党建活力,凝聚发展合力。 陈晓俊